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Анотація. Мета дослідження. Обґрунтувати вплив інтеграції на трансформацію світової економі-
ки через узагальнення теоретичних підходів та аналіз сучасних тенденцій розвитку інтеграційних про-
цесів. Методика дослідження. Використано методи теоретичного узагальнення, порівняльного аналізу, 
систематизації, структурно-логічного моделювання та графічного аналізу. Результати. Запропоновано 
авторське трактування поняття «інтеграція». Визначено структурні напрями її розвитку та результа-
ти. Установлено, що інтеграція проявляється через зростання кількості регіональних торговельних угод, 
а також розширення світової торгівлі. Обґрунтовано роль інтеграції як чинника трансформації світової 
економіки. Практична значущість результатів дослідження. Одержані результати можуть бути ви-
користані для аналізу інтеграційних процесів та обґрунтування економічної політики.
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Постановка проблеми в загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. У сучасних умовах 
інтеграційні процеси перетворилися на одну з 
ключових рушійних сил трансформації світової 
економіки. Зростання взаємозалежності націо-
нальних економік зумовлює формування нової 
архітектури міжнародних економічних відносин, 
у межах якої інтеграція виступає не лише формою 
співробітництва між країнами, а й механізмом 
структурної перебудови світової економіки.

Актуальність дослідження зумовлена тим, що 
інтеграція сьогодні охоплює не лише економічний, 
а й технологічний, інституційний та соціальний 
виміри, формуючи комплексний вплив на функці-
онування світової економіки. Водночас саме нео-
днорідність інтеграційних процесів ускладнює 
однозначне розуміння їхнього впливу на транс-
формацію світової економіки та потребує глиб-
шого теоретичного осмислення. Незважаючи на 
значну роль інтеграції у сучасних міжнародних 
економічних відносинах, у науковців досі відсутня 
єдина думка щодо трактування сутності інтегра-
ції, її структурних складових, механізмів впливу 
та наслідків для світової економіки. Це ускладнює 
не лише розуміння теоретичних підходів до дослі-
дження інтеграції, а й формування практичних 
рішень у сфері міжнародної економічної політики.

Зв’язок порушеної проблеми з найважливішими 
науковими завданнями полягає в необхідності 
поглиблення теоретичних засад дослідження інте-
грації, уточнення її місця в системі міжнародних 
економічних відносин, а також визначення зако-
номірностей її впливу на трансформацію світової 
економіки. Практичне значення цієї проблематики 
пов’язане з потребою розроблення обґрунтова-
них підходів до оцінювання наслідків інтеграцій-
них процесів для національних економік, вияв-
лення ризиків участі у міжнародних інтеграційних 
об’єднаннях, а також формування ефективної між-
народної економічної політики в умовах посилення 
глобальної конкуренції та нестабільності світових 
ринків. Тому дослідження впливу інтеграції на 
трансформацію світової економіки є важливим як з 
теоретичної, так і з практичної точки зору.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Теоретичні засади розуміння інтеграції як еконо-
мічної категорії, її сутнісних характеристик, форм 
прояву та значення для розвитку світової еконо-
міки висвітлено у працях вітчизняних науковців 
Головченко Г. Я. [1]; Залуцької Х., Старосільця М., 
Вінярського Б. [2]; Липова В. В. [3], а також закор-
донних дослідників Даллаґо Б., Казагранде С. [4]; 
Ілієвскі Н. Л. [5]; Тінбергена Я. [6].

Важливий внесок у розвиток теоретичних 
основ дослідження інтеграції зробив Тінберген Я., 
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який розглядав її як створення бажаної структури 
світової економіки через усунення штучних пере-
шкод і впровадження координації [6, с. 95]. У свою 
чергу Даллаґо Б. та Казагранде С. акцентували 
увагу на взаємозв’язку інтеграції з глобалізацій-
ними процесами та на її поглибленому характері в 
межах окремих груп країн [4]. Вітчизняні автори, 
зокрема Головченко Г. Я. та Липов В. В., підкрес-
лили процесний характер інтеграції, посилення 
взаємозв’язків між елементами системи та зміну 
її якісного стану [1, с. 25; 3, с. 175].

Разом із тим аналіз наукових праць свідчить, 
що більшість досліджень зосереджені або на 
загальнотеоретичному тлумаченні інтеграції, або 
на окремих її формах, передусім торговельній чи 
регіональній. Натомість недостатньо висвітле-
ними залишаються питання впливу інтеграції на 
трансформацію світової економіки з урахуванням 
її економічного, технологічного, інституційного 
та соціального вимірів. Потребують подальшого 
опрацювання й питання систематизації структур-
них напрямів інтеграції, узагальнення її результа-
тів, а також виявлення сучасних тенденцій розвитку 
інтеграційних процесів у контексті змін у світовій 
торгівлі та міжнародних економічних відносинах.

Отже, наявні наукові напрацювання форму-
ють вагому теоретичну основу для дослідження 
інтеграційних процесів, однак не повною мірою 
розкривають специфіку впливу інтеграції саме на 
трансформацію світової економіки. Це зумовлює 
необхідність подальшого дослідження цієї пробле-
матики, зокрема в напрямі поєднання теоретичних 

підходів із аналізом сучасних кількісних тенденцій 
та структурних змін у світовій економіці.

Формування цілей статті (постановка зав-
дання). Метою статті є обґрунтування впливу 
інтеграції на трансформацію світової економіки 
через узагальнення теоретичних підходів до розу-
міння сутності інтеграції, визначення її основних 
структурних напрямів та результатів, а також 
виявлення сучасних тенденцій розвитку інтегра-
ційних процесів.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з повним обґрунтуванням отриманих науко-
вих результатів. Сучасні інтеграційні процеси 
є однією з визначальних ознак розвитку світової 
економіки, оскільки саме вони формують нові 
умови взаємодії національних економік, вплива-
ють на структуру міжнародної торгівлі, рух капі-
талів, технологій, робочої сили та інституційних 
норм. Унаслідок цього інтеграція поступово пере-
творюється з окремого напряму міжнародного 
співробітництва на системний чинник трансфор-
мації світової економіки. Її вплив проявляється 
не лише у розширенні економічних зв’язків між 
країнами, а й у поглибленні взаємозалежності 
національних економік та зміні механізмів регу-
лювання міжнародних економічних відносин.

Для обґрунтування впливу інтеграції на транс-
формацію світової економіки насамперед доцільно 
звернутися до з’ясування сутності самого поняття 
«інтеграція», оскільки саме від змістового напо-
внення цієї категорії залежить логіка подальшого 
аналізу її форм, напрямів та результатів (табл. 1).

Таблиця 1
Визначення поняття «інтеграція»

Автор Визначення
Вітчизняні автори

Головченко Г. Я. «процес взаємного пристосування, розширення економічного й виробничого 
співробітництва, об’єднання національних господарств» [1, с. 25]

Залуцька Х., 
Старосілець М., 
Вінярський Б.

«розширення можливостей, напрямків та перспектив розвитку окремих структурних 
складових чи їх логічно-чітких утворень за рахунок поглинання, злиття або об’єднання 
через результативне пов’язання їх окремих ключових елементів підкріплених (зрощених) 
спільними цілями, мотивами, умовами і вимогами середовищ знаходження цих 
структурних складових» [2]

Липов В. В.

«процес розвитку певної системи, в ході якого зростає кількість та інтенсивність 
взаємодій її елементів, посилюється їх взаємний зв’язок і зменшується відносна 
самостійність по відношенню один до іншого; з’являються нові форми взаємодії, в основі 
яких лежить істотний необхідний зв’язок; кількісні зміни можуть переходити в якісні – 
якісно змінюється стан системи» [3, с. 175]

Закордонні автори

Даллаґо Б., 
Казагранде С.

«процес, що супроводжує глобалізацію та зазвичай стосується ринків, а також більш 
обмежений, але глибший процес, що охоплює підмножину світової економіки та 
суспільства, зазвичай групу суміжних країн» [4]

Ілієвскі Н. Л. «об’єднання, уніфікація або організація двох чи більше одиниць у групу» [5]

Тінберген Я.
«створення найбажанішої структури міжнародної економіки, усунення штучних 
перешкод для оптимального функціонування та навмисне впровадження усіх бажаних 
елементів координації або об’єднання» [6, с. 95]

Джерело: складено автором на основі [1, с. 25; 2; 3, с. 175; 4; 5; 6, с. 95]
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Наведені в табл. 1 вітчизняні автори розгляда-
ють інтеграцію переважно через призму систем-
ного підходу та взаємодії національних економік. 
Головченко Г. Я. трактує інтеграцію як процес 
взаємного об’єднання національних економік, 
а Залуцька Х., Старосілець М. та Вінярський Б. 
наголошують, що таке об’єднання підкріплюється 
спільними цілями, мотивами та умовами [1, с. 25; 
2]. Тим часом Липов В. В. підкреслює, що вна-
слідок цього кількісні зміни стають якісними, 
повністю змінюючи стан самої системи [3, с. 175].

Закордонні науковці, навпаки, більше тяжі-
ють до глобального, інституційного та макроре-
гіонального контексту. Даллаґо Б. та Казагранде 
С. пов’язують інтеграцію з процесами глобаліза-
ції та ринками, а Ілієвскі Н. Л. та Тінберген Я. з 
об’єднанням [4; 5; 6, с. 95].

Порівнюючи обидві групи авторів, можна 
помітити певну дихотомію наукових фокусів. 
Вітчизняна наукова думка глибоко деталізує вну-
трішню механіку інтеграції: структурні злиття, 
втрата частини автономії, перехід кількісних змін 
у якісні. Натомість закордонні автори переважно 
зосереджуються на зовнішніх наслідках та серед-
овищі: усунення бар’єрів, створення оптималь-
ної міжнародної структури, супровід глобалізації 
ринків. Спільним для абсолютно всіх підходів є 
розуміння інтеграції як процесу об’єднання задля 
досягнення вищого рівня взаємодії чи оптималь-
ного функціонування.

Таким чином, інтеграція не є однорідним яви-
щем; вона здатна проявлятися на мікро-, мезо- та 
макрорівнях – від об’єднання окремих структур-
них складових підприємств (злиття, поглинання) 
до інтеграції цілих національних економік у 
світову економіку. Більшість дослідників пого-
джуються, що інтеграція – це тривалий процес 
розвитку, взаємного пристосування або коорди-
нації, а не просто разова статична дія. Ключо-
вою системною ознакою справжньої інтеграції є 
зменшення відносної самостійності суб’єктів. Це 
відбувається паралельно зі зростанням інтенсив-
ності їхньої взаємодії, що зрештою призводить до 
якісних змін усієї системи. Інтеграційні процеси 
завжди мають на меті створення оптимальнішої 
структури.

Узагальнення наукових підходів до тракту-
вання поняття «інтеграція» дає змогу розглядати 
його як широку міждисциплінарну категорію. 
Водночас для більш цілісного розуміння інтегра-
ції важливо розглядати її не лише як процес збли-
ження суб’єктів, а й як систему взаємопов’язаних 
структурних напрямів, за якими вона відбувається 
(рис. 1).

Як видно з рис. 1, інтеграція має багатови-
мірний характер і охоплює економічний, техно-
логічний, інституційний та соціальний напрями. 
Економічний блок складається з торговельної, 

фінансової, виробничої та інвестиційної інтегра-
ції, що безпосередньо визначають інтенсивність 
економічних зв’язків. Технологічний блок відо-
бражає науково-технічну, інноваційну, цифрову та 
інфраструктурну інтеграцію, які формують мате-
ріально-технічну основу інтеграційних процесів. 
Інституційний блок включає політичну, правову, 
регуляторну та адміністративну інтеграцію, що 
забезпечують нормативно-організаційні умови 
взаємодії. Соціальний блок представлений трудо-
вою, освітньою, культурною та комунікативною 
інтеграцією, які характеризують соціальну основу 
зближення економічних систем. У сукупності 
зазначені основні напрями формують цілісну 
структуру інтеграції та визначають її вплив на очі-
кувані результати: приріст інвестицій, зниження 
витрат, усунення бар’єрів та розвиток людського 
капіталу. Саме така комплексність дає підстави 
розглядати інтеграцію як складний процес транс-
формації світової економіки.

З одного боку, інтеграція створює передумови 
для розширення ринків, підвищення мобіль-
ності ресурсів і активізації ділової активності, 
а з іншого – сприяє поширенню спільних норм, 
стандартів, знань і практик, що в довгостроковій 
перспективі змінює саму логіку функціонування 
світової економіки.

Отже, поняття «інтеграція» доцільно тракту-
вати як складний еволюційний процес об’єднання 
різних суб’єктів (на мікро-, мезо- та макрорів-
нях), який супроводжується інтенсифікацією 
їхніх взаємозв’язків, добровільним обмеженням 
індивідуальної автономії та усуненням пере-
шкод з метою утворення нової, якіснішої системи 
для ефективного функціонування та досягнення 
спільних цілей.

Загалом інтеграція в сучасних умовах постає 
як багатовекторний процес, що охоплює різні 
сфери міжнародних економічних відносин. Вод-
ночас для повнішого розуміння її ролі у транс-
формації світової економіки важливо перейти до 
аналізу конкретних проявів інтеграційних про-
цесів у глобальному просторі. У цьому аспекті 
особливий інтерес становить динаміка кількості 
чинних регіональних торговельних угод у світі, 
оскільки саме вона відображає масштаби поши-
рення інтеграційних процесів та їх закріплення на 
міждержавному рівні (рис. 2).

Рис. 2 засвідчує зростання кількості чинних 
регіональних торговельних угод у світі протягом 
2016–2025 рр., що свідчить про посилення проце-
сів міжнародної економічної інтеграції. Зокрема, 
у 2016 р. їх кількість становила 283, а у 2020 р. 
вже 312. Особливо помітне зростання відбулося у 
2021 р., коли кількість угод зросла до 356, тобто 
одразу на 44 одиниці порівняно з 2020 р. Це пряме 
свідчення про активізацію інтеграційних процесів 
у відповідь на кризові явища попереднього періоду 
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Рис. 1. Структурні напрями та результати інтеграції
Джерело: розроблено автором
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Рис. 2. Динаміка кількості чинних регіональних торговельних угод у світі, 2016–2025 рр.
Джерело: складено автором на основі [7]

283 291 295 303 312
356 362 367 375 381

0
50

100
150
200
250
300
350
400
450

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Роки

К
іл
ьк
іст
ь



366

Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі  Випуск 2(120), 2026

та прагнення країн посилити економічну взаємо-
дію через договірні механізми. Надалі позитивна 
динаміка продовжилася, і кількість регіональних 
торговельних угод у 2025 р. сягнула 381.

Отже, загалом за досліджуваний період кіль-
кість чинних регіональних торговельних угод 
збільшилася на 98, або приблизно на 34,6 %. Така 
тенденція відображає прагнення країн до інститу-
ційного оформлення економічного співробітни-
цтва, розширення доступу до ринків, зниження 
бар’єрів та підвищення стійкості національних 
економік в умовах глобальної конкуренції. Вод-
ночас збільшення кількості угод підтверджує, 
що інтеграція дедалі більше набуває системного 
та формалізованого характеру, стаючи важли-
вим чинником трансформації світової економіки. 
Регіональні торговельні угоди у цьому контексті 
виступають не просто формальним результатом 
переговорів, а інституційною основою погли-
блення міжнародної економічної взаємодії.

Кількісне зростання чинних регіональних тор-
говельних угод демонструє розширення інститу-
ційної основи міжнародної економічної інтегра-
ції. Разом із тим для обґрунтування її впливу на 
трансформацію світової економіки важливо про-
стежити, як ці процеси відображаються у дина-
міці фактичних економічних показників. Одним 
із таких узагальнювальних показників є обсяг 
світової торгівлі товарами та послугами, динаміка 
якого дає змогу оцінити масштаби посилення 
інтеграційних зв’язків (рис. 3).

Аналіз даних, наведених на рис. 3, показує 
загальну тенденцію до зростання обсягу світо-
вої торгівлі товарами та послугами протягом 
2016–2025 рр., що підтверджує розширення 

масштабів міжнародних економічних відносин 
в умовах посилення інтеграційних процесів. 
Якщо у 2016 р. обсяг світової торгівлі становив 
21,0 трлн дол. США, то до 2018 р. вже збільшився 
до 24,9 трлн дол. США. Тим часом у 2020 р. від-
булося помітне зниження показника до 22,0 трлн 
дол. США, що відображає вплив кризових явищ 
на світову економіку, однак уже в 2021 р. показ-
ник зріс до 27,5 трлн дол. США, продемонстру-
вавши швидке відновлення світової торгівлі після 
початку зняття обмежень, зумовлених пандемією 
COVID-19. Надалі, незважаючи на вплив росій-
сько-української війни на світову економіку, пози-
тивна динаміка зберігалася, досягнувши у 2025 р. 
34,7 трлн дол. США. Таким чином, за досліджу-
ваний період обсяг світової торгівлі товарами та 
послугами зріс із 21,0 трлн дол. США у 2016 р. до 
34,7 трлн дол. США у 2025 р., тобто на 13,7 трлн 
дол. США, або на 65,2 %.

Рис. 3 дає змогу зробити висновок, що транс-
формація світової економіки під впливом інте-
грації проявляється не лише у формальному 
збільшенні кількості угод між країнами, а й у фак-
тичному нарощуванні обсягів світової торгівлі. 
У 2016–2025 рр. обсяг світової торгівлі товарами 
та послугами загалом демонстрував висхідну тен-
денцію, попри спад у 2020 р. та подальші коли-
вання в окремі роки. Проаналізована динаміка дає 
підстави стверджувати, що інтеграційні процеси 
у світовій економіці мають не лише інституційне, 
а й виразне економічне відображення. Інтеграція 
виступає дієвим механізмом розширення ринків 
збуту, інтенсифікації міжнародного руху товарів 
та послуг, а також посилення взаємозалежності 
національних економік. Тому зростання обсягів 

Рис. 3. Динаміка обсягу світової торгівлі товарами та послугами, 2016–2025 рр., трлн дол. США
Джерело: складено автором на основі [8, с. 11; 9, с. 11; 10; 11; 12]
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світової торгівлі товарами та послугами свідчить 
про поглиблення взаємозв’язків між національ-
ними економіками, посилення міжнародної коо-
перації, а також про розширення можливостей 
для реалізації конкурентних переваг на міжна-
родному ринку. При цьому різке зростання після 
2020 р. підтверджує здатність світової економіки 
до відновлення та адаптації, а також демонструє, 
що інтеграційні зв’язки залишаються важливим 
чинником підтримання національних економік 
навіть в умовах нестабільності.

Таким чином, динаміка світової торгівлі пере-
конливо засвідчує, що інтеграція має не лише 
інституційний, а й виразний економічний ефект. 
Водночас варто визнати, що глобальні показники 
не повною мірою розкривають глибину інтегра-
ційних зв’язків, оскільки не показують, наскільки 
інтенсивною є взаємодія між країнами в межах 
інтеграційних угруповань. Для конкретизації її 
регіонального виміру розглянемо приклад Євро-
пейського Союзу як одного з найрозвиненіших 
інтеграційних об’єднань сучасності. Для цього 
доцільно проаналізувати динаміку частки вну-
трішньої торгівлі товарами та послугами в загаль-
ній торгівлі Європейського Союзу (рис. 4).

Рис. 4 демонструє, що впродовж 2015–2024 рр. 
у торгівлі Європейського Союзу зберігалася стійка 
перевага внутрішньої торгівлі товарами над 
зовнішньою. Частка внутрішньої торгівлі това-
рами протягом усього досліджуваного періоду 
становила в середньому 60,4 % і в окремі роки 
навіть перевищувала цей рівень, тоді як зовнішня 
торгівля товарами відповідно становила в серед-
ньому 39,6 %. Це свідчить про високу щільність 
внутрішніх економічних зв’язків у межах Євро-
пейського Союзу, де спільний ринок забезпечує 
значний обсяг торгівлі між країнами-учасницями.

Водночас у сфері послуг спостерігається інша 
конфігурація співвідношення внутрішньої та зовніш-
ньої торгівлі. Частка внутрішньої торгівлі послу-
гами в загальній торгівлі Європейського Союзу є 
нижчою, ніж у торгівлі товарами, і в більшості років 
коливалася в межах приблизно 46,9–49,8 %, тоді 
як зовнішня торгівля послугами становила дещо 
більшу частку. Така структура дає підстави ствер-
джувати, що, попри високий рівень інтегрованості 
економічного простору Європейського Союзу, сек-
тор послуг залишається більш відкритим до гло-
бального середовища та більшою мірою орієнтова-
ним на зовнішні ринки, ніж товарний.

Показовим є й те, що протягом аналізованого 
періоду суттєвих різких коливань часток не спо-
стерігалося. Це вказує на відносну структурну 
стабільність торговельної моделі Європейського 
Союзу і підтверджує зрілість інтеграційних про-
цесів у межах цього об’єднання. Навіть за умов 
зовнішніх економічних викликів внутрішній 
ринок Європейського Союзу зберігає роль осно-
вного середовища збуту товарів, тоді як у сфері 
послуг простежується більш збалансоване поєд-
нання внутрішньої та зовнішньої складових. Така 
відмінність між товарами й послугами відобра-
жає специфіку секторальної інтеграції: товарні 
ринки в Європейському Союзі є більш глибоко 
інституційно пов’язаними, тоді як ринки послуг, 
попри значний рівень інтеграції, залишаються 
менш однорідними та чутливішими до зовнішньої 
кон’юнктури.

Отже, Європейський Союз є прикладом глибо-
кої економічної інтеграції, у межах якої внутрішня 
торгівля, особливо товарами, посідає домінуюче 
місце. Це підтверджує, що інтеграція впливає не 
лише на загальне зростання світової торгівлі, а й 
на формування стійких внутрішньорегіональних 

Рис. 4. Динаміка частки внутрішньої торгівлі товарами та послугами 
в загальній торгівлі Європейського Союзу, 2015–2024 рр., %

Джерело: розраховано автором на основі [13, 14]
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економічних зв’язків, які стають важливим чин-
ником трансформації сучасної світової економіки.

Таким чином, результати проведеного дослі-
дження підтверджують, що інтеграція в сучасних 
умовах виступає одним із визначальних чинників 
трансформації світової економіки. Її вплив про-
являється як у розширенні інституційно оформ-
лених форм міжнародного співробітництва, так 
і в реальному зростанні обсягів світової торгівлі 
та поглибленні внутрішньорегіональних еконо-
мічних зв’язків. При цьому досвід Європейського 
Союзу переконливо демонструє, що високий 
рівень інтегрованості сприяє формуванню стій-
кого внутрішнього ринку та посиленню еконо-
мічної згуртованості країн-учасниць. Усе це дає 
змогу розглядати інтеграцію як системний про-
цес, що не лише змінює характер міжнародних 
економічних відносин, а й визначає нові параме-
три розвитку світової економіки загалом.

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Проведене дослідження дало змогу вста-
новити, що інтеграція є одним із ключових чин-
ників трансформації світової економіки, оскільки 
охоплює економічний, технологічний, інститу-
ційний та соціальний виміри міжнародних еконо-
мічних відносин. Запропоноване авторське трак-

тування поняття «інтеграція» та систематизація її 
структурних напрямів дали змогу поглибити тео-
ретичне розуміння цього явища. Аналіз кількісних 
тенденцій засвідчив, що посилення інтеграційних 
процесів проявляється у зростанні кількості чин-
них регіональних торговельних угод, розширенні 
світової торгівлі товарами та послугами, а також 
у стійких внутрішньорегіональних торговельних 
зв’язках. Це підтверджує, що інтеграція має як 
інституційний, так і виразний економічний ефект.

Водночас встановлено, що сучасні інтеграційні 
процеси мають суперечливий характер, оскільки 
поряд із новими можливостями для економічного 
зростання, розширення ринків, а також підви-
щення конкурентоспроможності вони формують і 
нові виклики, пов’язані з нерівномірністю розви-
тку країн, загостренням залежності від зовнішніх 
ринків, посиленням конкуренції та необхідністю 
адаптації національних економік до наднаціо-
нальних регуляторних вимог.

Перспективи подальших досліджень поляга-
ють у поглибленому вивченні впливу окремих 
форм інтеграції на структурні зміни у світовій 
економіці, аналізі регіональних особливостей 
інтеграційних процесів, а також у розробленні 
методичних підходів до оцінювання їхньої ефек-
тивності для національних економік.
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Vladyslav Lesiuk, Poltava State Agrarian University. The impact of integration on the transformation of the 
world economy.

Annotation. The purpose of the article is to examine the impact of integration on the transformation of the 
world economy by generalizing theoretical approaches, systematizing its main directions and outcomes, and identi-
fying current trends in the development of integration. Methodology of research. The study is based on the methods 
of theoretical generalization, comparative analysis, systematization, abstraction, structural-logical modeling, and 
graphical analysis. These methods made it possible to summarize scholarly interpretations of the concept of inte-
gration, identify its main characteristics, structure its key directions and expected outcomes, and assess the dynam-
ics of the major indicators reflecting the development of integration processes in the world economy. Findings. The 
study demonstrates that integration is a complex and multidimensional phenomenon that significantly influences 
the transformation of the world economy. The author’s interpretation of the concept of integration is proposed. The 
main directions of its development and key outcomes are identified. It is established that modern integration pro-
cesses go far beyond trade cooperation and encompass a wide range of economic and non-economic spheres. The 
empirical analysis confirms the intensification of integration processes in recent years, as evidenced by the increase 
in the number of active regional trade agreements and the expansion of global trade. The findings confirm the role 
of integration as a key factor in the transformation of the world economy and international economic relations. 
Practical value. The practical significance of the article lies in the possibility of using its results to gain a deeper 
understanding of the mechanisms through which integration affects the transformation of the world economy. The 
proposed generalizations and analytical conclusions may be used in further research on international economic re-
lations, in developing approaches to assessing the consequences of integration for national economies, and in sub-
stantiating economic policy decisions related to participation in international and regional integration processes.

Keywords: integration, regional trade agreement, world trade, intra-EU trade, world economy, international 
economic relations.
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